

Ministerstvo životního prostředí
710 Odbor posuzování vlivů na životní prostředí a IPPC
Vršovická 65
100 10 Praha 10

V Praze, dne 31.1.2008

Věc: Vyjádření k oznámenému záměru paralelní RWY 06R/24L Letiště Praha

Dobrý den,

minulý rok jsem zakoupil byt v novostavbě v Praze 6, Suchdole. Delší dobu mi je znám záměr vybudovat novou přistávací dráhu letiště Praha Ruzyně. Pokrok se nedá zastavit a nejsem proti. Nakonec v současné době pravidelně létám do Velké Británie. A vždy mi byly poměrně protivné snahy všech obcí zamezit budování problematických objektů (meziskladů, komunikací, podniků) v jejich blízkosti při přiznané potřebě jejich vzniku.

Pravda je, že právě ve Velké Británii je snaha budovat či rozšiřovat nová letiště mimo obytné zóny, ale pražské letiště je už poměrně letité a polohu jen tak změnit nelze. Asi bych byl šťastnější, kdybychom mohli být svědky budování nového pražského letiště v jiné lokalitě, ale to nemá být obsahem tohoto dopisu.

Není to hluk přistávajících letadel, co mne znepokojuje. Znepokojuje mne záměr vymezení ochranného hlukového pásma, které nemá chránit rezidenty v dané lokalitě, ale naopak vlastníka letiště proti jejich možným stížnostem.

Doufám, že žijeme v civilizované zemi, kde je soukromé vlastnictví ctěno. A tak vlastník letiště nechce vybudovat novou dráhu pro náš větší komfort a ze svého altruismu, ale pro svůj větší zisk. Na tom není nic zlého, nebude-li to zisk na úkor ztráty druhého.

Okna mám kvalitní, tedy takovou kompenzaci od vlastníka asi nezískám. Ale budu-li chtít byt prodat a přestěhovat se, je možno předpokládat, že ochranné hlukové pásmo významně sníží cenu nemovitosti. Přičemž Suchdol byl naopak vždy známý jako klidná, rezidenční čtvrť s kvalitním životním prostředím. Na takový Suchdol jsem se stěhoval.

Proto vás žádám o posouzení, zda je toto ochranné pásmo opravdu ochranou pro nás, majitele nemovitostí v klidné čtvrti, nad jejichž hlavami proletí poněkud více letadel, než ostatním spoluobčanům, kteří však přesto chtějí bydlet ve zdravém prostředí a těšit se z plodů své poctivé práce.

Děkuji za vaše vyjádření. S pozdravem

MUDr. Libor Zahradníček